
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL'ASSEMBLEA    N. 14
________________________________________________________________________________

OGGETTO:   Bando  per  la  nomina  del  componente  del  Consiglio  di 
Amministrazione dimissionario. Ritirata

________________________________________________________________________________

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTINOVE del mese di LUGLIO alle ore 09:45 pres-
so il Comune di San Gillio, via Musinè 32, regolarmente convocata con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge si è riunita in seduta ordinaria l'Assemblea del Consorzio Intercomunale dei Servizi 
Socio Assistenziali, della quale sono componenti i signori:

BALBO Gian Carlo Sindaco del Comune di San Gillio (o suo delegato)
GIULIVI Fabio Sindaco del Comune di Venaria Reale (o suo delegato)
MULATERO Azzurra Sindaco del Comune di Givoletto (o suo delegato)
PALMIERI Steven Giuseppe Sindaco del Comune di Alpignano (o suo delegato)
AMATEIS Claudio Sindaco del Comune di La Cassa ( o suo delegato)
CASTELLO Antonio Sindaco del Comune di Pianezza (o suo delegato)
TAPPERO Carlo Sindaco del Comune di Val della Torre (o suo delegato)
VIETTI Carlo Sindaco del Comune di Druento (o suo delegato)

Sono presenti: Il Presidente Avv. Mulatero Azzurra, ed i componenti Vice sindaco Scrima Anna 
Maria (delegata di Palmieri Steven Giuseppe), Vietti Carlo, Amateis Claudio, Balbo Gian Carlo, 
Giulivi Fabio e Tappero Carlo.

È assente:Castello Antonio.

Assistono: il Presidente del C.d.A. Gravinese Claudio, la Direttrice Dott.ssa Elisabetta Bogge ed il 
Responsabile del’area Amministrativa e Finanziaria Dott. Marco Battaglia.

Partecipa: il Segretario Dott. Morra Paolo Oreste.

Il Presidente, Mulatero Azzurra, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.



L’ASSEMBLEA CONSORTILE

Premesso che:
• l’art. 14 dello statuto consortile disciplina la composizione, nomina e la durata in carica del 

Consiglio di Amministrazione  stabilendo che lo stesso  è nominato   per un quinquennio 
dall'assemblea  nella  sua   prima  adunanza  e  si  compone  di  n.  5  consiglieri  esterni 
all'assemblea, compreso il presidente ed il vice presidente.

Il  presidente,  il  vice presidente ed i  tre componenti  del  consiglio di  amministrazione sono  
nominati con votazioni distinte.
• con propria deliberazione n. 6 del 27/02/2020 si è provveduto  a nominare,  per un periodo 

di cinque anni con decorrenza dal 01/03/2020 e fino al 28/02/2025 ,  il nuovo Consiglio di 
Amministrazione;

• con propria deliberazione n. 16 del 30/06/2021 si è reso necessario avviare una nuova sele-
zione per la nomina di due componenti; a seguito di tale selezione e di successiva individua-
zione dei membri, il Consiglio di amministrazione, con scadenza il 28/02/2025, risultava co-
sì composto:
◦ Gravinese Claudio – Presidente;
◦ Perna Pasquale – Vice Presidente;
◦ Antonella Camon – Componente;
◦ Lucia Maria Dominici – Componente;
◦ Fabio Orazio Ragusa – Componete.

Dato atto che con prot. n. 7291   del 04/07/2024 il dott. Perna Pasquale ha rassegnato le proprie di-
missioni in relazione alla nomina a Presidente del Consiglio Comunale di Druento e dunque al venir 
meno dei requisiti previsti dal bando e contenuti nell’art 14 comma 6 dello Statuto consortile.
Dato atto che nella seduta odierna si è valutato di ricostituire  il Consiglio di Amministrazione nella 
sua completa  composizione in modo da garantirne la piena operatività  .

Valutato pertanto di procedere alla pubblicazione di un avviso pubblico di ricerca e selezione per il 
componente mancante con pubblicazione all’Albo pretorio consortile e a quello di tutti  i Comuni 
consorziati per il periodo dal 31/07/2024  al 30/08/2024.

Ricordato  che ai sensi del citato art. 14 dello statuto consortile:
• gli  amministratori  devono  possedere  i  requisiti  di  eleggibilità  alla  carica  di  consigliere 

comunale, nonché competenza tecnica e amministrativa per studi compiuti e/o per funzioni 
disimpegnate presso aziende e/o istituzioni sia pubbliche che private;

• non possono essere nominati consiglieri di amministrazione gli assessori ed i consiglieri 
comunali degli enti consorziati e di quelli fruitori dei servizi, nonché coloro che sono in lite 
con il consorzio; i titolari, i soci responsabili, gli amministratori, i dipendenti con potere di  
rappresentanza o di  coordinamento di  imprese esercenti  attività  concorrenti  o comunque 
connesse ai servizi del Consorzio, ivi comprese le imprese appaltatrici di forniture di beni e 
servizi.  Più  in  generale  i  Consiglieri  non  devono  trovarsi  in  nessuna  delle  ipotesi  di 
incompatibilità ed  inconferibilità degli incarichi previste dal D.Lgs. 39/2013;

• i componenti del Consiglio di amministrazione non percepiscono compensi, ai sensi dell'art. 
5, comma 5 , del D.L.. n. 78/2010, convertito in Legge 30 luglio 2010 n. 122;

• i  consiglieri  che  sostituiranno  i  componenti  cessati  anticipatamente  dalla  carica 
eserciteranno le loro funzioni fino alla scadenza naturale del Consiglio stesso ovvero fino al 
28/02/2025.

Acquisito  il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica  espresso  ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs. 
18.8.2000 n. 267 in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Direttore.



Sentita l’illustrazione del punto all’ordine del giorno da parte del Presidente dell’Assemblea Avv. 
Azzurra Mulatero.
 Dato atto dell’intervento del sindaco Vietti il quale chiede conferma della scadenza del mandato 
del CdA il prossimo febbraio ; ottenutone riscontro in tal senso chiede ai presenti di valutare l’ op-
portunità che il CdA prosegua nell’ attuale composizione fino alla naturale scadenza ritenendo non 
funzionale individuare un nuovo componente per la durata di pochi mesi  .
Evidenziato che tutti  i presenti concordano su quanto indicato convenendo altresì  di dare mandato 
agli uffici consortili di predisporre il nuovo bando per il rinnovo del CdA da pubblicarsi già entro la  
fine del corrente anno solare.  
Con voti unanimi espressi nei modi di legge

DELIBERA

1. Di  richiamare  la  premessa  narrativa  a  far  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente 
dispositivo.

2. Di procedere , in ragione di quanto motivato in narrativa , al ritiro della presente proposta di 
deliberazione 

3. Di dare mandato agli uffici consortili affinchè predispongano il nuovo bando per il rinnovo 
del CdA in modo da procedere con la sua pubblicazione entro la fine del corrente anno 
solare 

4. Di individuare quale Responsabile del Procedimento, ai sensi dell’ art. 4 L 241/90 e smi la 
Direttrice Dott.ssa Elisabetta Bogge.

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica
 
Data 29/07/2024
 

il Direttore
F.to Dott.ssa Elisabetta Bogge



Copia conforme all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
f.to  avv. MULATERO Azzurra f.to dott. MORRA Paolo Oreste

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line del Consorzio per 15 giorni 

consecutivi a partire dal  05 agosto 2024, come prescritto (art. 124, comma 1, D.lgs 267/2000) 

   IL SEGRETARIO 
   f.to dott. MORRA Paolo Oreste

Divenuta esecutiva in data  _________________

per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134 D.lgs 267/2000

Pianezza li _______________ IL SEGRETARIO 
f.to dott. MORRA Paolo Oreste


